

李世峰校長慶祝 60 週年校慶運動會致詞全文

各位 XXXXXX 好

.....

壙商「一甲子」過去了，這片無數青春汗水揮灑的土地，曾經孕育一代代優秀人才，造福國家社會；若以一個積極奮鬥的人來比擬，這年齡應該是可以放心休息過逍遙日子了；但其實學校遠比人生，要面對更多不可掌控的變數：例如：世界發展的趨勢、教育思維的改變，乃至社會各界對人才培育的期待，在在都挑戰著一個學校的興衰，而且這挑戰往往殘酷又現實，讓你措手不及，只能徒嘆沒能「未雨綢繆」。看看最近多少經營困難，即將吹熄燈號的技專院校便知。

壙商雖是政府經營的國立學校，但今日台灣社會不只經濟狀況不佳、政府財政困難，無法提供學校充裕的補助，更可怕的是社會日益嚴重的少子化問題，導致各校生源的激烈競爭。桃園縣近年來，縣立高中的設立，即不斷給壙商帶來招生威脅，本校夜間學生人數已受到明顯衝擊。身為校長的我，不但不能有休息心態，還必須積極振作，帶領全校師生大步向前，配合十二年國教「技職再造」方案的實施，辦出學校「從做中學」「會做事優於會考試」的技職特色，在免試入學的戰場上，殺出重圍，吸引更多認同理念的家長，把孩子送來就讀，維持壙商金字招牌不墜，進一步為學校找出永續生存和長期發展之道。

所有理想的實現，沒有經費支持，終將淪為無法兌現的夢想。面對這所歷經歲月滄桑的學校，我們想做的軟硬體建設很多，需要財源挹注，例如：

- (1) 闢建停車租用場，長期為校開源。
- (2) 配合輸電系統地下化，校內變壓系統更新，免受跳電之苦。
- (3) 尋求企業主協助，提供學生職場實習。
- (4) 優質的晚自習空間，圖書館辦公室上移樓層，或建電梯以利用高樓層。
- (5) 學生心理輔導人力的充實。
- (6) 電腦教室更新。
- (7) 崇清邨改建利用。
- (8) 全校各樓面粉刷，等等。

為此，我們希望好好經營與校友、家長和社區的關係，結合更多壙商人的力量，眾志成城、聚沙成塔，為學校邁向一百年，打下穩固的基礎。因此，期盼所有愛這個學校的退休教職員工、校友、家長及各界熱心教育人士，利用一系列的 60 週年校慶活動，凝聚情感與力量，出錢出力幫忙學校完成願景。

今天謝謝所有人忙裡撥冗，來給我們加油打氣。讓我們相約明年五月能再次相聚，那將是壙商一甲子校慶活動的高潮，慶祝典禮、晚會、美展、歷史回顧展、校友回娘家等活動，都將熱鬧登場，到時請大家一定要再回來。

最後，不怕大家見笑，我想改編一闕耳熟能詳又充滿感情，五代南唐詞人「馮延巳」的作品，做為今天致詞的結尾，祈許各位嘉賓與壙商長長久久的情緣。

秋日宴，菊酒一杯歌一遍，再拜陳三願，
一願壙商千歲，
二願大家強健，
三願如同樑上燕，歲歲常相見。

謝謝大家。